

УКРАЇНА

RSF стурбовані серією спроб залякування журналістів-розслідувачів



Прослуховування, спроба проникнення в квартиру, прихована камера... Менш ніж за тиждень декілька українських журналістів стали жертвами залякувань з боку невідомих осіб. Розслідування тривають. Репортери без кордонів (RSF) стурбовані зростаючим тиском на медіа і закликають до ретельного, прозорого та незалежного розслідування.

Коли 19 січня одеська журналістка **Ірина Гриб** заявила, що [виявила](#) в своїй машині прихований підслуховуючий пристрій, який дозволяє шпигувати за її розмовами і відстежувати її автомобіль, вона одразу ж встановила зв'язок зі своїми розслідуваннями щодо експорту зерна в регіоні. Це вже третій випадок за тиждень, пов'язаний зі спробами тиску на українських журналістів.

[14 січня](#) молодики в балаклавах намагалися увірватися до квартири **Юрія Ніколова**, журналіста-розслідувача антикорупційного видання "[Наші ероші](#)", [погрожуючи](#) відправити його воювати до лав української армії. Через день

об'єктом нападу стало видання [Bihus.info](#), відоме своїми розслідуваннями про корупцію. Після стеження, в тому числі [кількамісячного прослуховування](#), декілька журналістів побачили відео про їхнє особисте життя, поширене з метою дискредитації. Справою займається Служба безпеки України (СБУ), яка [розслідує](#) "незаконне придбання, збут або використання спеціальних технічних засобів для отримання інформації". Одночасно з цим провадження відкрила [поліція](#) Києва. Погрози на адресу [Юрія Ніколова](#) також розслідуються українською поліцією за статтю "перешкодження журналістській діяльності". Вже [встановлено](#) п'ятьох підозрюваних.

"Журналісти повинні мати можливість працювати в Україні без шпигунства, стеження чи погроз. Усіх, хто нещодавно зазнав залякувань, об'єднує одна спільна риса – робота над чутливими справами, пов'язаними з корупцією українських еліт. Український медіапростір черпає силу з цих журналістів, які продовжують свої розслідування попри війну. RSF закликає владу провести ретельне, прозоре та незалежне розслідування, щоб покласти край цим неодноразовим актам залякування медіа".

Жанна Кавельє

Керівник відділу RSF у Східній Європі та Центральній Азії

Ці випадки викликають занепокоєння журналістської спільноти. Асоціація "Медіарух", яка об'єднує українських журналістів та медіаекспертів, у заяві, підписаній понад 70 організаціями та особами, рішуче [засудила](#) тиск на медіа та закликала державу відреагувати. У відповідь на цю заяву та звернення міжнародних організацій, [зокрема RSF](#), президент Володимир Зеленський назвав тиск на медіа "[неприйнятним](#)" і заявив про необхідність [розслідувати](#) справу [Bihus.info](#). Українська влада [побоюється](#) послаблення підтримки Заходу через тиск на медіа.

Посідаючи 79 місце зі 180 країн у [Світовому індексі свободи преси](#) RSF 2023 року, Україна за останні роки розвинула більш [прозорий та плюралістичний](#) медіапростір, зокрема, завдяки [законодавчому](#) прогресу. Але все це ще ослаблене регулярними [зловживаннями](#) Росії проти журналістів, масовою [дезінформацією](#), яку поширює Кремль, і спробами [тиску](#) з боку української влади.